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En divisant le numérateur et le dénominateur

de (4) par (k+1)"~" nous obtenons
_(n\p(p+A)... [p+(m—1)3]
©  Pom= (m) . (1+2) (1+21)..cf
[q+(n—m—1)X
[I+Mm—=")2

En désignant par

7. - =8 ;128 _
(" np=ap=_q=1—r =g

nous avons
(8 o r=2_9
(®) " " nk n

Nous allons trouver la limite de P, m, en
supposant- que a, g, m restent fixés, tandis que
n s'accroit d’'une maniére illimitée. RAlors il res-
sort de (8) que A tendra vers zéro. Trouvons
d’abord la limite de Pexpression

. fn
in =(m)p(p+1)--- [p+(m—1) AL
Nous avons pour elle _
n(n—1)...(n—m+1) aa+tg a+(m—1)g
— e —

_afa+g)...[a+(m—1) a](l_ _1_)
n

" -2) - )

_af(atg)... [a+(m—1)g]
m!

n=

Donc
(9) limia
, v :
Il reste @ examiner I'expression
v, = la+% (q+2%)...[q+(n—1)}]
- (1+3) (1+22) ... 1+(n—1)}]
dans laquelle, en remplacant

—-1—_2 19
q"‘l n ’ )‘ n 4
on obtient. '
n—I1 a .; n—1 a
1—2 i 2
(10)  va=[1—2"—_J] (1—-—“ )
i=1 1+i—§— =1 1+i%

Pour plus de facilité, nous allons examiner

» n—1 a
up = — 1 = —2 | 1— )
. ogv =1 °g " n—+l1g

Désignons par ¢(x) la fonction

. a
?(x)= —log (1_ n+gx)'
u, a la forme ' '
un=9(1)+2(2) +...+9(n—1).

Pour n>a la fonction 9 (x) est positive pour
x2>0. Vu que

<0,

L, 1 ag
X)=—=—
FHO==1"73 frg

% (x) est une fonction décroissante. Donc on
-aura .

S:cp(x)dx< CP(l)-<S;cP(x) dx,

[t dx <92 < 9() dx,

.............

S::]p (x)vdx <9(n—-1)< S::cp (x) dx.

d’ot par addition on obtient

Srcp (x)dx <un< S:hlcp (x) dx.v

Etant donné que pour x fixé et fini la fon-
ction ¢(x) tend vers zéro, lorsque n s'accroit
d’'une maniére illimitée, il s'ensuit facilement
que la différence '

in=up— Sch (x) dx

tend vers zéro.
Par conséquent il faut trouver la limite de

a

Socp(x) dx= — Solog(l—— nFax dx =
a n
'—f—*'°9(l“;¥§—x o
dx

,+"950(n+gx) h—atgn)

L ___a " gdx
- ‘nlog(l n+gn)+50n—-a+gx

__(gdx (__'_ag_
o Son—%—gx nlog{l n+ng

log A=atgx |’ _ (__3__
+ log . L n log{1 nFng +

n—a+gn
18 gy (n—a)

La premiére expression additionnable tend

. a .
vers ———, et la seconde vers zéro. Donc on a
1+g A
lim u, = a
= ——
n-»e0 1+g'

d’ou I'on obtient

.
lim vo= €™ T4y
n»>a0

‘Vu que q=1 —-% tend vers 1, on obtient ainsi

que la limite de Pn, m est égale

_a+g...lat(m—1g 2
(ll) ‘-IJ(m)— m! S 1+

qui représente une formule asymptotique de
la probabilité. En posant g=0, nous obtenons
dans le cas partiel la formule de Poisson. La
série 2 ¢ (m), pour g>1, est divergente. La for-
mule ci-dessus est approximative si g est petit
et si ‘m n'est pas grand. De cette formule nous




